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Ata da 3a (terceira) Sessao ordinaria do Primeiro Periodo Legislative da Camara Municipal de Cruz 
das Almas - BA, realizada no dia 02 de mai\o de 2026. Ao segundo dia do mes de mar<;o do ano de 
2026, as vinte horas e oito minutos, (20h08min), no Plenario Luciano Passes da Camara 
Municipal, tern lugar a 3a (terceira) Sessao Ordinaria com o comparecimento de 14 (quatorze) 
Vereadores (as), como segue: Aline Brandao de Cerqueira Passes Mendes, Ana Angelica 
Oliveira do Carmo Santos, Andre Luiz Eloy Costa, Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues, 
Euricles Miguel dos Santos Neto, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva Sousa, Gerson 
Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, Marcelo Cardoso Vieira, 
Raimundo Fiuza da Concei^ao, Regival Sampaio da Silva, Roberto Luiz Souza dos Santos e 
William Jose Lordelo Silva. A Sessao Parlamentar e Presidida pelo Vereador Euricles Miguel 
dos Santos Neto, e tern o vereador Raimundo Fiuza da Conceitjao como 1° Secretario. Na sequencia 
o Presidente convida o vereador Genivaldo da Silva Sousa, para proceder ao momento de reflexao. 
Em consonancia com a Resolu^ao de n° 02/2018, e realizado um minuto de Silencio em 
decorrencia das Mo^oes de Pesar. Havendo numero legal o Presidente declara em nome de Deus 
aberta a Sessao. Pela ordem o vereador Roberto Luiz Souza dos Santos, pedc para retirar da pauta 
o item de numero quatro do material de expediente, o Projeto de Resoluijao numero 05/2026. Em 
seguida fala que protocolou na Casa no dia 23 de fevereiro o Projeto de Lei de N° 03/2026, que 
coloca o nome da Avenida que liga UFRB a Sapucaia, e ao verificar a pauta do dia observou que 
seu projeto nao entrou na pauta. Sendo que esta na pauta o Projeto do vereador Marcelo Vieira. 
Com isso, o edil gostaria que o Presidente solicitasse da Secretaria informa^bes sobre o que 
aconteceu, se foi duplicidade ou erro de digita^ao. O Presidente solicita ao Primeiro Secretario que 
fa^a a leitura do Material de Expediente que consta de: Projeto de Lei N° 01/2026 - Poder 
Executive Municipal - Dispbe sobre a autorizaejao para o Municipio de Cruz das Almas repassar 
recursos para institui(;oes piiblicas ou privadas, de carater assistencial cultural, sem fins lucrativos, 
ou na modalidadc de subven^ao social, na forma que indica, e da outras providencias. Projeto de 
Lei N° 02/2026 - Poder Executive Municipal - Dispoe sobre a institui^ao do Incentive do 
-Componente de Qualidade na Aten<?ao Primaria em Saude (APS), no ambito do Sistema Unico de 
Saude - SUS e da outras providencias. Oficio N° 26/2026 - Vereador Fabio de Jesus Alves 
(Bimba da Gente) - Comunicando o desligamento da Bancada Independente. Informa ainda, que 
a presente comunicacao tern por finalidade promover a devida atualizaQao dos registros internes, 
bem como assegurar a regular adequa?ao da composi(?ao das bancadas parlamentares perante os 
atos administrativos e regimentals desta Camara Municipal. Projeto de Resolu?ao N“ 05/2026 - 
Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) - Concede Titulo de Cidadania 
Cruzalmense, a senhora Fernanda Costa Borges Queiroz, e da outras providanciasrMateria retirada
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pelo autor. Projeto de Resolu^ao N° 06/2026 - Vereador Andre Luiz Eloy Costa (Andre Eloy)
- Institui Comissao Especial para estudo acompanhamento e avalia^ao da politica tarifaria de 
esgotamento sanitario no Municipio de Cruz das Almas e da outras providencias. Projeto de Lei 
N“ 16/2026 - Vereadora Aline Brandao de Cerqueira Passes Mendes (Aline Brandao) - Dispoe 
sobre a obrigatoriedade de implanta^ao de criterios de acessibilidade e inclusao para pessoas com 
Transtomo do Espectro Autista (TEA) nas pranas piiblicas novas e reformadas do Municipio. 
Projeto de Lei N° 18/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Denomina 
a atual Estrada da Sapucaia de Avenida Anarolino Pereira da Silva, no Municipio de Cruz das 
Almas, Estado da Bahia, e da outras providencias. Projeto de Lei N° 20/2026 - Vereador 
Raimundo Fiuza da Concei^ao (Raimundo de Gino) - Dispoe sobre denomina^ao da Rua 
Eduvirgens Nascimento Santana, a rua atualmente conhecida como antiga rua de Sulino, que se 
inicia a partir da Escola Otilia Conrado ate o mercadinho de Tony na localidade da Lisboa, neste 
Municipio. Requerimento N° 03/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao (Raimundo 
de Gino) e Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica Oliveira) - 
Requerem desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenario, a realiza^ao de uma sessao solene, 
em alusao a Campanha da Fratemidade 2026, com o tema: "Fraternidade e Moradia "e o lema "Ele 
veio morar entre nos". Com data marcada para o dia 09 de abril do corrente ano, as 19 boras, na 
qual sera entregue a 'Medalha Monsenhor Jose de Souza Neiva’ para pessoas homenageadas por 
todos os pares desta Casa. Indica^ao N" 052/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto 
(Euricles Neto) - Indica ao Poder Executive Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, 
que seja feita a constru^ao de parque infantil na pra?a onde esta localizada a igreja da Pumba. 
Indicagao N° 053/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Indica 
ao Poder Executive Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita a reforma 
completa da pracinha, localizada na Sapucaia, incluindo a construcjao de um parque infantil. 
Indicacao N" 61/2026 - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Indica a 
Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Piiblicas, 

— que seja feita a instalaq:ao de um sistema de climatizaijao nas salas das escolas municipais.
In dicacao N° 90/2026 - Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Indica a
Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Piiblicas, 

—que seja construido um abrigo de onibus para os estudantes do Centro de Educaijao Territorial 
7 Reconcavo II Alberto Torres e Colegio Estadual Luciano Passos. Indica^ao N° 91/2026 -

Vereador William Jose Lordelo Silva (Professor Lilo) - Indica a Prefeitura Municipal de Cruz 
das Almas, atraves da Secretaria de Saiide e da Secretaria de Infraestrutura, a reforma da Academia 
Publica de Saiide, situada no bairro Vila Alzira, como forma de garantir o acessp das familias
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trabalhadoras a pratica do exercicio fisico orientado. Indica^ao N° 62/2026 - Vereador Marcelo 
Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - Indica ao Poder Executive Municipal de Cruz das Almas, que 
determine ao setor competente a realizasao com a maxima urgencia, da limpeza e a manuten^ao 
preventiva dos bueiros e bocas de lobo localizados nas ruas e avenidas do Municipio. Indica^ao 
N° 66/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceivao (Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe 
do Poder Executive Municipal, para que atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, 
viabilize os estudos e a^oes necessarias para a implementa^ao de uma Pra^a Publica na 
comunidade da Lagoa Grande, Zona Rural, neste Municipio. Indica^ao N” 67/2026 - Vereador 
Raimundo Fiuza da Concei^ao (Raimundo de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executive 
Municipal, para que atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, realize a 
pavimenta$ao da Rua antiga rua de Sulino, localizado no Bairro de Lisboa, neste Municipio. 
Indica^ao N" 68/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Concei^ao (Raimundo de Gino) - Indica 
ao Chefe do Poder Executive Municipal, para que atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras 
Publicas, realize a reforma da quadra poliesportiva do Colegio Municipal Lourival Jose dos Santos, 
neste Municipio. Indica^ao N° 70/2026 - Vereadora Aline Brandao de Cerqueira Passes 
Mendes (Aline Brandao) - Indica ao Poder Executive Municipal, para que, por meio da Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente, ein articula^ao com a Secretaria Municipal de Services Publicos e 
a Secretaria Municipal de Assistencia Social, promova a formaliza^ao de parcerias com 
cooperativas de reciclagem da regiao e empresas recicladoras, visando garantir a compra direta 
dos materiais coletados durante os festejos juninos. Indicate N° 72/2026 - Vereadora Aline 
Brandao de Cerqueira Passes Mendes (Aline Brandao) - Indica ao Poder Executive Municipal, 
por meio da Secretaria Municipal de Services Publicos, em parceria com a Secrctaria Municipal 
de Assistencia Social e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente, adote as providencias 
necessarias para a criatjao e organiza^ao de uma Cooperativa de Catadores de Materiais 
Rcciclaveis com atua^ao prioritaria durante os festejos de Sao Joao em Cruz das Almas. Indica^ao 
N® 73/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Indica 
ao Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura, Obras e Services Publicos que 
seja feita a pavimentagao da Rua Vinte e Nove de Julho no Loteamento Miradouro. Indica^ao N® 
74/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Indica ao 
Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura, Obras e Services Publicos que seja 

■feita a pavimenta^ao da Rua Anfilofio Lima de Oliveira no Loteamento Miradouro. Indica^ao N° 
'75/2026 - Vereador Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues (Barriga da Oficina) - Indica ao 
Executivo Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura e Obras Publicas, que seja feita a 
reforma e amplia?ao do Centro de Atentjao Psicossocial (CAPS). Indica^ao/iN0 76/2026 -
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Indica ao Executive Municipal, atraves da Secretaria de Infraestrutura e J/ 
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Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Tndica ao Executive Municipal, 
atraves da Secretaria de Services Publicos, a limpeza da ponte localizada na rua dos Pogoes, em 
nosso Municipio. Indica^ao N° 77/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 
Farmacia) - Indica ao Govemo do Estado da Bahia, por meio da Agenda Estadual de Regula^ao 
de Services Publicos de Energia, Transporte e Comunica<;ao da Bahia AGERBA, a " Reforma da 
Rodoviaria do Municipio de Cruz das Almas -BA. Indica^ao N° 78/2026 - Vereador Josenir de 
Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Indica ao Executive Municipal, atraves da Secretaria 
de Infraestrutura, a "pavimenta^ao asfaltica" da rua Raimundo Conceive, que compreende o 
trecho da rua da biblioteca Publica Municipal Carmelite Barbosa Alves, em nosso Municipio. 
Indica^ao N° 79/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) - Indica 
Executive Municipal, atraves da Superintendencia de Transporte e Transito, que seja feito um 
estudo de viabilidade para implanta^ao de redutores de velocidade, ou outro mecanismo com o 
mesmo objetivo, na Avenida Crisogno Fernandes nas imedia^oes do Hospital Evanice Rocha e 
Uniclinica. Indica^ao N° 81/2026 - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto 
Ximba) - Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras e Services Publicos, 
melhorias para a Rua Anaildes Sa Flores, localizada proximo ao clube de Campo Laranjeiras. 
Indica^ao N° 082/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - Indica ao Exmo. 
Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como a Secretaria Municipal de Infraestrutura, a 
pavimentaejao da Rua Ademir Oliveira (conhecida como 6a Travessa Carmelito Barbosa Alves), 
situada no Bairro Itapicuru, nesta cidade. Indica^ao N° 083/2026 - Vereador Genivaldo da Silva 
Sousa (Pastor Gene) - Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura, a pavimenta^ao da 8a Travessa Carmelito Barbosa Alves, situada no 
Bairro Itapicuru, nesta cidade. Indica^ao N° 084/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa 

~ (Pastor Gene) - Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas, bem como a Secretaria Municipal
de Infraestrutura, a pavimenta^ao da 7a Travessa Carmelito Barbosa Alves, situada no Bairro 

■ Itapicuru, nesta cidade. Indica^ao N° 92/2026 - Vereador Andre Luiz Eloy Costa (Andre Eloy) - 
___ Indica que seja encaminhado expediente a Companhia de Eletricidade do Estado da Bahia

(Coelba), solicitando a constru^ao de rede eletrica e a instala^ao de medidores de energia 
individuais para as residencias da Comunidade do Candeal, situada no Campus da UFRB, em Cruz 
das Almas. Indica^ao N° 93/2026 - Vereador Andre Luiz Eloy Costa (Andre Eloy) - Indica ao 
Executive Municipal, atraves da Secretaria de Educacjao, a implementa^ao de diretrizes voltadas 

z^a conscientiza^ao de alunos sobre o uso seguro de jogos eletronicos e os riscos associados ao
ambiente digital. Indicagao N° 94/2026 - Vereador Andre Luiz Eloy Costa (Andre Eloy) -

Obras Piiblicas, a
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necessidade de proceder pavimenta^ao na Rua Pau Brasil, bairro Ana Lucia. Indica^ao N° 98/2026
- Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica a Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e/ou ao organ competente de transito, que seja realizada a instalaqao de um quebramolas (lombada) 
na Rua da Gurgalha, especificamente em frente a Creche Escola Maria Alves Dias Costa, no bairro 
Vilarejo. Indica^ao N° 104/2026 - Vereador Regival Sampaio da Silva (Cepacol) - Indica a 
Secretaria de Serviqos Publicos e Secretaria de Infraestrutura, a retirada da areia acumulada e 
paralelepipedos na via localizada atras do novo Forum, no Bairro Vila Alzira, bem como, que seja 
feito o alinhamento dos paralelepipedos que se encontram fora do lugar. Indica^ao N° 100/2026
- Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica Oliveira) - Indica ao Poder 
Executive Municipal, por meio da Secretaria Municipal de Saiide e da Secretaria de Infraestrutura, 
a realiza^ao de reforma e/ou manutenqao do PSF Dona Rosa. Indica^ao N° 101/2026- Vereadora 
Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica Oliveira) - Indica ao Poder Executive 
Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, que sejam tomadas as devidas providencias 
para a recuperaqao e construqao de barreira de proteqao das ladeiras e ponte da Tapera. Indicaqao 
N° 102/2026 - Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos (Angelica Oliveira) - Indica 
ao Poder Executive Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura, que sejam tomadas as 
devidas providencias para a urgente execuqao de serviqos de construqao de praqas nas 
comunidades rurais Poqoes, Araqa, Boca da Mata, Piabas, Tapera, Pumba II, Lisboa, Combe, Tua, 
Engenho Sao Joao, Lagoa Grande, Caminhoa, Cadete, Tiririca, Tereza Ribeiro, Ponto Certo, Corta 
Jaca e Umbaubeira, incluindo a instalaqao de parque infantil e academia ao ar livre. Moqao de 
Aplausos e Congratulaqoes - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - 
Aos radialistas Silvio Caldas e Celso Oliveira, pela estreia do seu novo programa de radio 
“Forrobodo”, transmitido pela Radio Excelsior Reconcavo. Moqao de Aplausos e 
Congratulaqoes - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Ao Sr. Rony 
Henrique Souza, pelo titulo de Doutor em Educaqao e contemporaneidade, pela UNEB - 
Universidade Estadual da Bahia, concedido no dia 24 de fevereiro do corrente ano. Moqao de 
Aplausos e Congratulaqoes - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) - 
Ao Empresario Sr. Abdenardo Lobo Souza, conhecida como "Big Lobo", pela inauguraqao da 
academia "I AL.Bora Treinar!" realizada no dia 27 de fevereiro do corrente ano. Moqao de Pesar
- Vereador Raimundo Fiuza da Conceiqao (Raimundo de Gino) - Pelo falecimento da Sra. 
Angelita de Santana Barbosa tambem conhecida como "Litinha", ocorrido no dia 25 de fevereiro 
do ano em curso. Foi incluida extra pauta Moqao de Pesar de autoria do vereador Euricles Miguel 
dos Santos Neto, pelo falecimento da Senhora da Maria Lourdes Dias Fernandes, conhecida como 
dona Lurdes do Tua, ocorrido no dia 02 de marco do ano em curso. Mocao de Aplausos e
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CongratulaQoes de autoria do Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto, ao senhor Cleo Rocha, 
Presidente da Associa^ao de Incentive a Cultura Junina Cruzalmense, pela realiza?ao da 2a 
Reuniao dos Blocos Juninos neste ano. Com o objetivo de discutir e planejar, de forma democratica 
e organizada, o Sao Joao 2026. Mo(?ao de Aplausos e Congratula^oes de autoria do Vereador 
Euricles Miguel dos Santos Neto, ao Sr. Reinaldo Silva Bubu Grava^oes, por sua marcante volta 
ao radio, assumindo o programa "Forro da Santa Cruz", na Radio Santa Cruz FM. Em seguida o 
Secretario fez a leitura do oficio de ausencia de vereadora Maria Jose Cedraz Silva de Oliveira, 
informando que por motive de for^a maior, nao podera participar da 3°Sessao Ordinaria do 1° 
Periodo Legislative de 2026, devido a participa^ao em uma reuniao realizada em Salvador-Ba, 
tratando de assuntos de interesse ao municipio. Prosseguindo o Presidente passa para o Pequeno 
Expediente por ordem de inscrigao. Fazem uso do Pequeno Expediente o vereador Marcelo 
Cardoso Vieira, Roberto Luiz Souza dos Santos, Andre Luiz Eloy Costa, Aline Brandao de 
Cerqueira Passes Mendes, Raimundo Fiuza da Concei<;ao, William Jose Lordelo Silva e Josenir 
de Andrade Rodrigues, que defendem suas materias que constam em Pauta. O Presidente passa ao 
Grande Expediente e convida a vereadora Aline Brandao de Cerqueira Passes Mendes, sauda a 
todos e inicia o seu discurso agradecendo a solidariedade dos colegas Andre Eloy e Marcelo Vieira, 
que utilizaram seu tempo na tribuna livre para dcfende-la das ofensas caluniosas que tentaram 
atingir a sua honra e reputa^ao profissional. Relata que todos sabem que a mesma e uma 
profissional de saude com a trajetoria Integra, construida com muito trabalho com etica e 
compromisso com a populate, e justamente esse reconhecimento da sociedade cruzalmense um 
dos motivos que a levou ate a Casa Legislativa, como vereadora mulher mais votada na elci^ao 
que participou, para ela nao e apenas um titulo, e responsabilidadc, e confian^a, e for?a e com 
certeza e a sua historia dentro desta cidade. Ataques nao vao a enfraquecer, pelo contrario, vao a 
fortalecer. Para quern tern uma historia limpa, nao terne julgamento. Portanto nao sera atingida 
com as inverdades e as acusa<;oes que foram colocadas nessa tribuna a sua pessoa. Assim segue de 
cabe?a erguida e com a consciencia tranquila e ainda mais determinada a honrar cada voto de 
confian^a que recebeu dos cruzalmense, entao agradece a populacjao e em especial aos colegas. 
Dando segmento ao seu discurso leva a tribuna mais uma vez a questao voltada para o autismo 
nessa cidade, a questao das familias atipicas, parece recorrente, mas fica se pegando nas suas 
promessas de campanha e ve que em momento nenhum falou sobre levantar a bandeira do autismo. 
E depois que fez a audiencia publica e viu de perto a realidade, nao tern como cruzar os bravos 
4iante da situatjao das familias atipicas no municipio. E por isso, por sentir a dor principalmente 
das maes, como mae como mulher, como profissional de saude, se sente na obriga^ao de 
incansavelmente trazer a voz dessas familias para a Camara de vereadores. E hoje nao vai levar
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sua voz mas acredita que muitas pessoas, nao sabe se a maioria viu um audio que circulava nas 
redes sociais, que pedia socorro e ajuda para que o direito do seu filho fosse aceito, fosse acatado 
pela gestao publica do municipio. E essa e uma das maes que pede socoito, relata que no ano 
passado teve vitimas desse descaso. Apresenta o audio na tribuna para que as pessoas entendam a 
sua defesa, a sua bandeira. E muitas vezes por estar sendo repetitiva, falando incansavelmente da 
situaQao do autismo dentro do municipio. Inclusive no presente dia ja traz um projeto de lei que 
fala do autismo e com certeza apresentara por varias vezes que for necessaria. De volta ao discurso 
comenta que essa e a fala de uma mae que nao aguenta mais e sabe que assim como essa mae 
atipica muitas outras maes estao sofrendo e sangrando pelo mesmo motive. O seu direito que nao 
esta sendo respeitado, a sua voz nao esta sendo ouvida. A vereadora concede parte da fala a sua 
colega Angelica Oliveira, de volta Aline Brandao relata que houve claramente um grito de socorro, 
nao so da mae como da criansa se mostrando exaustiva diante da situaQao, entao no presente dia 
esta subindo a tribuna, nao apenas como vereadora, sobe com a voz de uma mae exausta, com eco 
de uma crian^a que visivelmente tambem esta esgotada. Logo, como representante dessas familias 
que nao sabem mais a quern pedir socorro, as quais relatam que nao estao aguentando mais porque 
elas pedem e desde o ano passado, se pediu para que tivessem um acompanhante e nada foi feito. 
Entao a vereadora deixa o questionamento se vai ver mais uma mae sofrendo exaustao e o filho 
dizendo que nao aguenta mais e quer morrer, deixa o questionamento se vao esperar o pior 
acontecer. Relembra que no ano passado sofreram uma triste realidade de falta de aten^ao, de falta 
de apoio, onde uma mae tambem chegou ao seu limite. Com isso a mesma esta dando voz para 
que outras maes assim como essa que esta pedindo socorro que seja ouvida. Estao falando de 
autismo, estao falando de vidas reais, estao falando de uma causa que infelizmente tern sido tratada 
por essa gestao como pauta de calendario, que so e lembrada em abril e esquecida nos onze meses 
do ano. Sao anos onde o govemo atual ja esta na sua gestao e deixa o questionamento, o que tern 
visto para mudar essa realidade, relata que indicates sao apresentadas, projetos sao apresentados 
e protocolados, representados, refor^ados, debatidos, discursos vem para a tribuna e nada de 
concrete acontece. Projetos importantes sequer passam da comissao desta Casa, relata que levou 
um projeto que fala da situagao das sirenes sonoras nas escolas, um projeto de sua autoria que foi 
considerado institucional. E foi visto ha poucos dias que a Assembleia Legislativa da Bahia, assim 
como outras camaras, como outras assembleias e outros municipios, aprovaram o mesmo projeto. 
Diz que estao aqui falando de vidas, de direitos, o autismo nao e um favor, nao e luxo, nao e 
propaganda publica, e vida e dever, e o poder legislative tern a obrigaqao de cobrar solicitar e dar 
voz a essas familias que estao na cidade sendo omitidas e pedindo socorro. Entao ha um pedido de 
desespero onde a mae inclusive disse que foi dado um paliativo, mas nao resolveup problema do
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filho dela, inclusive ela esta pensando em tirar o filho da escola. Entao tem o dever de dar atencjao, 
e de ser atuante de forma mais presente nessas familias que estao pedindo socorro para que o pior 
nao venha acontecer novamente. O Presidente convida o segundo orador da noite para fazer o uso 
da palavra, o Vereador Regival Sampaio da Silva, sauda a todos e inicia o seu discurso falando ter 
certeza que muitos eleitores que o elegeu, nao tem redes sociais e nao acompanham as redes 
sociais, mais que vem o parabenizando pelo trabalho desenvolvido nao so na comunidade onde 
reside, mas em toda comunidade do municipio. Relata que muitos diziam que chegaria nessa 
bancada para ser mais um daqueles que nada faz, mas queria dizer nesta noite quern acompanha 
as redes sociais dele verao o trabalho que ele vem desenvolvendo e se destacando apesar de ser 
novato na Camara de Vereadores, afirma ter certeza que a popula^ao de Cruz das Almas ira o 
parabenizar independente de estar apenas so um ano e tres meses com parlamentar. Em seguida o 
edil pede que olhem para a juventude de Cruz das Almas, que estao precisando do apoio dos demais 
vereadores, menciona que suas indicaQbes sao feitas olhando para o lado social sendo muito 
importante. O edil manda um abra^o para os moradores da Vila Guaxinim da Comunidade da Lina, 
a Comunidade da Baixa de Touquinha, da Comunidade do Areal e do Bairro Vilarejo, e ao pre- 
candidato a Deputado Federal Ditinho, que estao desenvolvendo um projeto juntos e brevemente 
estara anunciando esse projeto onde a popula^ao de Cruz das Almas, e muitos vao entender porque 
esta nessa area do social. Diz tambem existir muitos projctos para serem indicados, assim como 
os outros colegas vereadores indicam, mas o trabalho social e importante, como a questao da fome, 
com muitos pais de familia passando necessidade, porque sabe que a prefeitura nao tem espa^o 
para empregar todos, mas e possivel fazer uma campanha fome zero no municipio. Com isso pede 
aos nobres vereadores que possam dar esse apoio, pois por onde anda os pedidos nao sao de 
cal^amento e sim que olhem mais a popula^ao porque muitos estao passando necessidade, relata 
que antigamente passava uma situajjao dificil, e que hoje os seus eleitores fazem parte dos que 
mais precisam da populacjao, sendo precise olhar com carinho para essas pcssoas. Diante disso, 
pede a todos que possam criar o fome zero municipal, comida na casa daqueles que realmente 
necessitam na cidade. No final faz uma indica^ao a Secretaria Municipal de Infraestrutura e de 
transito que seja realizada a instalagao de qucbra-molas na rua do Bairro do Vilarejo em frente a 
Creche reformada, a outra indica^ao para que os bnibus nao parem em frente ao Colegio Jorge 
Guerra e sim na lateral para dar seguran^a aos alunos. O Presidente convida a terceira oradora da 
noite para fazer o uso da palavra a vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos saiida a 
todos e inicia o seu discurso apresentando a indicate numero 100/2026 sobre a reforma e 
manuten^ao do PSF Dona Rosa, onde solicita o poder publico por meio da Secretaria Municipal 
de Saude, da Secretaria de Infraestrutura, que realize uma reforma e mam^en^aq, do PSF Dona
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Rosa, tendo em vista que esta falando de um espa^o que e porta de entrada para aten^ao basica e 
saude, o PSF Dona Rosa exerce o papel fundamental no cuidado com a comunidade e nao pode 
admitir que pacientes e profissionais estejam expostos em um ambiente que compromete a 
salubridade do bem-estar. A vereadora comenta que aconteceram alguns problemas no PSF do 
Dona Rosa, por sinal ligou diretamente para a secretaria Caliane pedindo para tentar resolver o 
mais rapido possivel e agradece a secretaria porque o problema foi sanado, mas precisa ter um 
cuidado porque a sala esta com muito mofo e precisa colocar um ar-condicionado porque os 
ventiladores sao levados pelos proprios funcionarios. Entao pede ao gestor que possa ter esse 
cuidado com o pessoal e o PSF do Dona Rosa. Pede tambem a recupera^ao e a constru^ao de 
barreiras de proteqao na ladeira e na ponte da Tapera. A segunda indica<;ao trata-se de seguranija 
na ladeira da Tapera, sendo essencial, a precariedade das barreiras de prote^ao representa risco 
iminente de acidentes, especialmente no periodo notumo, a recuperacjao dessa estrutura existente 
vem com instala^ao de barreira adequada e uma medida preventiva responsavel a necessidade e a 
seguran^a diaria, nao e luxo e sim prioridade. Por fim apresenta indica^ao numero 102/2026, que 
solicita a constru^ao de pranas com parques infantis e academia ao ar livre nas comunidades de 
Pogoes, Ara?a, Boca da Mata, Piaba, Tapera, Pumba 2, Lisboa, Combe, Tua, Engenho de Sao Joao, 
Lagoa Grande, Caminhoa, Cadete, Tiririca, Teresa Ribeiro, Ponto Certo, Corta Jaca, Umbaubeira. 
Essas comunidades sao carentes de espa<?o adequado para lazer, convivencia social e pratica de 
atividade fisica. A implantatjao de uma pra?a estruturada promove saude, fortalece vinculos 
comunitarios e valoriza as localidades e oferecem as crian^as espaqo seguro para brincar. A 
academia ao ar livre incentiva habitos saudaveis e contribui para melhoria da qualidade de vida da 
populaijao, especialmente em area onde muitas vezes nao ha outra opt^ao de lazer. Na sequencia 
fala que vem a tribuna comunicar oficialmente que diante da saida do vereador que compunha a 
bancada independente, a mesma pode atuar sozinha como vereadora independente nesta Casa, 
conforme a lei organica, artigo 35, e a mesma ira apresentar um oflcio formalizando. A edil diz 
que recebe essa nova fase com serenidade responsabilidade e a confian^a que a popula^ao 
depositou nela, sendo a populaijao que a vereadora deve a lealdade, ser independente significa ter 
liberdade para defender aquilo que realmente importa para o municipio, e as necessidades sao 

Urgentes, precisando avancjar na saude, reduzindo filas, garantindo os medicamentos e melhorando 
o atendimento nas unidades. Precisando investir na educa^ao, valorizando os profissionais e 
oferecendo melhores condi<?6es para os alunos. Destaca especialmente um problema que tem 
afetado diretamente a popula^ao, a falta de planejamento na infraestrutura urbana, afirma que a 
cidade cresceu muito, muitas areas foram pavimentadas, porem em diversos pontos foi realizado 
sem nenhum sistema plane) ado de drenagem, sem bueiros adequados, sem galerias por virais
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suficientes. Os resultados ja estao sendo vistos, ruas alagadas. A vereadora diz que vem a tribuna 
em nome dos moradores da sexta Travessa Carmelito Barbosa Alves, da Travessa F do Loteamento 
Santo Antonio no Itapicuru e na rua Antonio Silveira na esquina do Urbano box, onde muitos 
moradores ligaram e mandaram video mostrando a situa^ao que ficou essas ruas com essa chuva, 
principalmente o loteamento Santo Antonio Santo, por sinal no ano passado fez uma indicacjao 
para o cal^amento desse loteamento. Afirma que foi uma tragedia a Rua F com essa chuva entao 
muitos moradores ligaram solicitando que tome uma posi^ao urgente e trouxe muito prejuizo aos 
moradores, trazendo risco a seguramja da familia. Essa situa^ao nao e apenas um detalhe tecnico, 
e qualidade de vida, e respeito com o dinheiro publico, porque obras bem feitas precisam de 
planejamento completo, incluindo drenagem eficiente para evitar transtomos futuros. Tambem e 
preciso olhar para as estradas vicinais, para ilumina^ao publica e para o apoio ao comercio local e 
a gera^ao de emprego. Relata que na quinta-feira antes da chuva foi aos Forgoes e disse que 
elogiaria o prefeito pela estrada pois estava otima, mas desceu 14h00 e quando retomou as 16h00 
estava tudo destruido devido as chuvas, entao pede que os moradores tenham paciencia, pois tera 
que refazer tudo de novo. Sendo esse o papel do gestor, com isso reforga que os moradores tenham 
paciencia porque com certeza vai ajeitar. Continuando a edil fala que estara tambem para fiscalizar 
com responsabilidade, cobrar planejamento e defender investimento que realmente resolva os 
problemas e nao apenas solugoes paliativas. Afirma que sua independencia nao e isolamento, e 
compromisso com a populagao e votara sempre com consciencia, dialogando com todos, mas 
colocando o interesse do municipio acima de qualquer posigao politica. Em seguida a vereadora 
diz que fazia parte do Conselho da Crianga e do Adolescente, do Conselho do Idoso, do Conselho 
da Mulher e do Conselho da Agao Social, mais por ser vereadora nao esta fazendo parte e foi 
substituida, sendo que continua participando das reunioes como ouvinte. Fala que participou de 
uma reuniao no Conselho da Crianga e do Adolescente com a promotora Juliana, na qual foram 
debatidos temas de grande relevancia para o municipio. Menciona um projeto de lei do conselho 
tutelar que tern quase dois anos sendo formulado e foi solicitado para ser votado na Camara 
Municipal na proxima sessao. Tambem foi apresentado o projeto familia acolhedora, muito 
interessante, para quern quiser acolher uma crianga. E tambem foi discutido a situagao da liberagao 
do fiindo do Conselho Municipal da Crianga e do Adolescente, a vereadora diz que ontem 
comemoraram na ONG cinco anos e esta no Conselho ha quatro anos e meio e esse fundo nunca 
foi liberado, e como foi dito e possivel recolher muito dinheiro para ajudar a instituigao. Pede que 
tenha maior cuidado com o conselho e agradece a todos. Pela ordem o vereador Raimundo Fiuza 
da Conceigao, fala que gostaria de fazer um alerta, uma ressalva em relagao as indicagoes. Diz que 
tern na pauta uma indicagao apresentada pela vereadora Ana Angelica Oliveira, de numero 102,
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onde pede a constru^ao de pranas em diversas comunidades ao mesmo tempo. O edil fala que fez 
uma indica^ao para constru<?ao de prapa em umas das comunidades hoje, para a localidade da 
Lagoa Grande, dessa forma comenta que precisa ter sensibilidade em relagao a essa questao, pois 
como seria se um vereador fizesse o levantamento de todas as ruas que precisam de cal^amento, 
pavimenta^ao e colocasse em apenas uma indica?ao. Pode acabar prejudicando todos os 
vereadores. O Presidente convida o quarto orador da noite o vereador Marcelo Cardoso Vieira 
sauda a todos e inicia o seu discurso falando que na semana passada se deparou com a questao de 
um discurso onde colocou o Partido dos Trabalhadores como uma organiza^ao criminosa. Relata 
que gostaria de agradecer o vereador Gerson Rubronegro pelo discurso e fala, pela defesa das 
instituicjoes, dos partidos, porque e isso que e a democracia. Afirma ter na Casa Legislativa oito 
partidos que representam os quinze vereadores. E nao poderia incriminar um Pastor, um vereador 
ou uma vereadora, porque faz parte de um partido, por que um desses membros desse partido 
cometeu algum erro e rotular todo mundo como criminosos. Conta que a justi<;a e feita direcionada 
as pessoas e nao as institui$6es, diz ainda que seria muito facil chegar na Casa legislativa, caso um 
vereador cometesse um delito e todos aceitassem na rua que todos os vereadores fossem 
criminosos. Entao essa situa^ao nao e pertinente, no estado democratico nao pode combater partido 
com rotulos, se combate com argumentos, com dados e com provas. Sendo exatamente o que traz 
na presente noite, dados, fatos e resultados concretos. Menciona ainda que foi citado no discurso 
dizendo que os vereadores do PT de Cruz das Almas nao mereciam estar nesse partido. Talvez nao 
merecem estar nesse partido pela grandiosidade do mesmo, o qual e muito maior do que o seu 
mandato, muito maior que o mandate do colega, entao, no Brasil nos ultimos anos mais de 20 
milhoes de brasileiros sairam do mapa da fome, sendo reconhecido pela ONU, o salario minimo 
pela primeira vez voltando agora tendo reconhecimento de ter ganho acima da inflaijao, o pais 
recuperou sua credibilidade intemacional, o desemprego chega a um menor nivel desde que se 
passou a ser medido pelos institutes de pesquisas, relata que o Brasil hoje vive o menor indice de 
desemprego no pais, esses sao os crimes que sao atribuidos ao PT, Cruz das Almas tern memoria, 
numeros, e o vereador que acusou o partido de ser uma organiza<?ao criminosa, tern que saber que 
Cruz das almas viu, vive e sabe o que foi feito por essa terra. Como a implanta^ao da UFRB, da 
cria<?ao e da mudan^a do CEAT para o atual CETEP. O vereador conta que participou de uma 
reuniao com deputado e teve acesso ao dado, onde quarenta e um milhoes de reais, investidos no 
CETEP, afirma que isso e um crime que incomoda as pessoas que nao querem ver os estudantes 
na sala de aula, em sala de aula em tempo integral como tern no colegio, fala do Fies, do pe de 
meia, de fannacia popular, de Bolsa Familia. Diz que o govemo do PT construiu seis creches e 
quatro escolas, esse e o crime do PT Cruz das Almas, afirma que o govemo federal construiu 1.370
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Unidades do minha casa minha vida, sao 1370 familias beneficiadas. Afirma que esse e mais um 
crime que incomoda as pessoas, pavimenta^ao mais de 170 ruas, asfaltamento do centre da cidade, 
rebaixamento das ladeiras da zona rural, implanta^ao do aterro sanitario, amplia^ao e implanta^ao 
do esgotamento sanitario, expansao da agua tratada para quatorze comunidades de zona rurais que 
nao tinham uma gota de agua da embasa, e que hoje chega e ve um senhor de 70 anos dizer que 
pela primeira vez esta tomando um banho de chuveiro na sua casa. O asfaltamento da Toquinho a 
Pumba, que tanto beneficia as pessoas, esse e o ganho do govemo do PT em Cruz das Almas. 
Asfaltamento agora recentemente, com a disputa de quern fez e quem nao fez, e quem esta fazendo 
e o govemo do PT, ligando UFRB a Sapucaia, fala da reabertura da Santa Casa, com isso considera 
uma fala infeliz a feita pelo vereador. O edil continua mencionando a implantaqao do CER, o 
centre de reabilita^ao, constm^ao de doze PSF, dos quinze de Cruz das Almas, tern implanta^ao 
da UPA, implantatjao do SAMU, clinica de hemodialise, a instala^ao do CRAS, CREAS do 
CRAN, CAPS. E isso incomoda muita gente, falar que sao a organiza^ao criminosa, que fala 
infeliz. Fala que tern que ter responsabilidade quando se usa essa tribuna, mas que vai decorrcr um 
pouco mais, constru^ao do novo mercado da Coplan, do mercado de artesanato, do cemiterio, da 
Pra<;a da Juventude, da Pratja multiuso, da Praija do Se, do Parque Florestal, 13 parques infantis, 
academia ao ar livre, cria^ao da festa da agriculture familiar, cria<;ao da Expo flores, que e a 
segunda maior festa do municipio depois do Sao Joao, na administraQao publica fizeram tres 
concursos publicos, implanta^ao do SAC, que atende a toda regiao, e na reiatjao social politica e 
quer falar diretamente ao vereador que nesta Casa existem parlamentares que fizeram parte ou 
apoiaram o govemo do PT em outro momento e que hoje integram a base do govemo, a base da 
situa^ao sendo respeitados e comprometidos com Craz das Almas, um exemplo do amigo vereador 
Roberto Ximba, o vereador Gerson Rubronegro e tera sempre respeito pelo colega no dia que o 
mesmo voltar para PT ou no dia que for pro PL ou para o Podemos, onde ele estiver vai respeitar 
a figure do vereador figure do homem, indcpendente de qualquer partido ou de qualquer bancada 
em que ele estiver. Em seguida deixa um questionamento ao colega vereador, se o PT fosse essa 
organiza^ao criminosa, esses vereadores teriam participado desse govemo, apoiando dialogando 
institucionalmente com aqueles que govemam. O vereador Marcelo Vieira fala com o atual 
presidente da Casa Euricles Neto que mesmo sendo de oposigao ao PT tem uma rela?ao 
institucional muito boa com o secretario da Serin, o Senhor Adolpho Loyola, com o govemador 
Jeronimo Rodrigues, que tem tido tanto carinho por Cruz das Almas. Isso se chama maturidade 
politica, responsabilidade institucional, com esse trato que o Senhor tem com o govemo, e que 
com o governo tem com ele. Para concluir, afirma que nao aceitara que uma fala infeliz injusta e 

^rresponsavel, que tente desqualificar um partido que deixou o resultado concreto na vida das
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pessoas, principalmente em Cruz das Almas. Se ha erro individual, que se investigue 
individualmente, mais generalizar e atacar a democracia isso nao e correto, a democracia se 
defende com verdade, com numeros e com coragem e nao se calara diante de acusa^oes levianas. 
Finaliza seu discurso agradecendo e pedindo desculpa, mas nao poderia deixar de defender o 
partido ao qual faz parte. O Presidente convida o quinto orador da noite para fazer o uso da palavra, 
o vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, saiida todos e inicia o seu discurso relatando o 
que foi pautado pela vereadora Aline, com a preocupa^ao legitima que tern por essa categoria. Mas 
no Sao Joao passado, estava observando e fez essa consulta em rela?ao ao EcoJunino, que achou 
bem interessante, porque e o acolhimento dado as pessoas que a vereadora se preocupa, os 
catadores de lata. Assim fez a consulta ao presidente so para ele confirmar, porque pessoalmente 
saia para andar 5h da manha e via o pessoal padronizado, catando as latas. O edil fala que foram 
entregues a essas pessoas luvas, sacos, bone, camisa, lanche, capa de chuva e cesta basica para 
todos os 50 catadores que trabalharam no Sao Joao. Entao e uma preocupa<?ao legitima da 
vereadora, mas como viu essas pessoas trabalhando no final de cada festa, no evento do Sao Joao 
fez uma consulta rapida so para que o presidente confirmasse, pois essa foi uma iniciativa do 
presidente desta Casa ainda quando era secretario de Plane)amento, parabeniza ao presidente da 
casa Euricles Neto por estar sempre atento a essas demandas. Parabeniza tambem ao prefeito 
Ednaldo Ribeiro, vice-prefeito Roni que esta pagando o piso dos professores, relata que foi 
professor e teve o prazer de estar em sala de aula atuando como professor e essa luta incansavel, 
afirma saber que o presidente da Casa teve uma participa^ao fundamental tambem, mas Cruz das 
Almas tern privado por isso, o pagamento regiamente do piso salarial dos professores. Isto e um x 
compromisso feito com a gestao em rela^ao aos servidores da educa^ao, isso e muito importante r-v 
frisar, porque muitas vezes o govemo federal, o Congresso Nacional, aprovam um piso e nem 
todos os municipios tern conditjoes de honrar com este piso por conta do caixa. Dando f\-^
continuidade o edil fala sobre a atraijao de empresas que esta ocorrendo no municipio, que desta \y 
gestao para ca, tern com muita satisfa^ao participado de diversas inaugurates, de novos \ \\ ; 
empreendimentos em Cruz das Almas, conta que estava na inaugurate de um calqamento 
bairro Augusto Sampaio e de la o presidente dizia que estava indo para inaugura^ao de uma otica, \ 
e o tempo todo, na propria imprensa noticiando as inaugurates no municipio. Afirma que mora 
na Coplan e para sua alegria e satisfa^ao no bairro foi inaugurado uma senhora academia e ao lado 
um bar e restaurante, entao isso e acreditar nas gestao e acreditar no municipio e acreditar no povo, 
parabeniza todos os empresarios e parabeniza tambem a gestao que tern tanto incentivado a vinda 
de empresas para o municipio, a exemplo da mondial que inicia as obras esse ano ainda e ai terao 
de fato uma fabrica dentro do municipio com expectativa inicial de 1500 empregos diretos, entao
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e uma gestao que e precise estar ao lado dando apoio para que essa gestao flua da melhor forma 
possivel e que tenha o apoio desta Casa legislativa e que nao tenha duvida disso, para que a gestao 
tenha condi^ao de continuar trabalhando. Para inaugurar as pavimentaqoes terao que fazer um 
pacote, porque so no bairro que ele reside vao inaugurar 30 ruas. Diante disso mais uma vez 
parabeniza e faz uma saudaqao especial ao secretario de infraestrutura o vereador licenciado Edson 
Ribeiro que e incansavel no trabalho, com toda sua equipe para que essas obras sejam celeres, mas 
com qualidade que e o principal. Parabeniza o presidente pela sua sensibilidade no atendimento as 
demandas dos queridos agentes de endemia, agente comunitario de saude que estao sendo 
contemplados com o projeto, que inclusive foi discutido com o presidente a alteraqao do artigo e 
o mesmo imediatamente fez uma consulta ao prefeito, esse assentiu c presidente da Casa esta 
fazendo esse alinhamento junto com os servidores da saude para que esse projeto seja votado na 
Casa legislativa hoje. Em homenagem aos servidores da saude presente na Casa legislativa e o que 
estao acompanhando nas redes sociais, nas radios os vereadores solicitaram ao presidente que de 
pronto atendeu que sera lido o projeto e tera as votaqoes para sua aprova?ao ainda nesta noite. 
Assim parabeniza a todos e diz quo contem com esta Casa, para que voces possam estar de fato 
trabalhando para a populaqao, mas com as condiqoes que merecem. Dando continuidade o edil fala 
de uma situaqao muito importante para os vereadores, principalmente os vereadores da bancada, 
nao custa lembrar que as elci^des estao se aproximando e nesta Casa a bancada de situaqao 
juntamente com o presidente junto com a lideranqa do prefeito Ednaldo e do vice Ronivon decidiu 
que vao fazer no momento oportuno as escolhas dentro daqueles candidates para que possam de 
fato esta elegendo um conjunto de parlamentares tanto da Assembleia Legislativa como no 
Congresso Nacional representantes da Bahia no Congresso Nacional que de fato tenham serviqos 
prestados nesse municipio. Relata que talvez a populaqao nao acompanhe e talvez seja uma falha 
dos parlamentares de comunicaqao de quantos beneficios esses deputados estaduais e federais tern 
ajudado no municipio. O maior exemplo e o presidente da Casa legislativa, indo a Salvador 
praticamente toda semana e nao volta sem recurso, entao e muito importante que a bancada de 
situa?ao fatja esse elo com a populaqao, fa?a esse elo com o eleitor, para que eles de fato perceban^. 
a importancia que e da melhor escolha. Entao tern valorosos candidates, valorosas candidatas que 
merecem que estejam trabalhando a partir do momento que a justiqa Eleitoral permitir que assim 
faqam para que recoloquem alguns nos sous mandates e outros possam se eleger, entao alguns 
estarao renovando o mandate e outros e outras se elegendo para assim esta levando esses 
candidates a assembleia, ao Congresso Nacional. O Presidente convida o ultimo orador da noite 
para fazer o uso da palavra durante o tempo de 10 minutos, o vereador Fabio de Jesus Alves, saiida 

^a todos e inicia o seu discurso falando que vem a tribuna para dar transparencia a um comunicado
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informal a esta Mesa Diretora da Camara Municipal. Afirma que protocolou um oficio informando 
que nao faz mais parte da bancada independente nesta Casa, na atual legislatura. Faz questao de 
levar essa explica^ao ao plenario porque entende que a politica deve ser exercida com clareza 
responsabilidade institucional e respeito ao regimento intemo. Isso nao significa que vai se afastar 
do dialogo, nem do debate democratico, e sim um posicionamento politico administrative que 
exige formalizatjao, atualizatjao dos registros intemos e adequa^ao da composi^ao das bancadas. 
Portanto, o seu compromisso com o povo e com a vota^ao responsavel pautada no interesse 
publico, esses principios permanecem. O que muda e a configura^ao da bancada, nao na postura 
da responsabilidade com a Casa e com a populate de Cruz das Almas. Afirma que seguira 
exercendo o seu mandate com autonomia, equilibrio, firmeza, analisando cada projeto com criterio 
tecnico e politico, voltando favoravel a tudo aquilo que for benefico para o municipio e se 
posicionando com clareza quando entender que precisa de algum ajuste para entender as 
necessidades do povo. Afirma o seu respeito a casa legislativa e a populate de Cruz das Almas. 
A democracia se fortalece quando os posicionamentos sao feitos as claras dentro das normas e 
com serenidade. Na sequencia aproveita a oportunidade para agradecer ao deputado estadual 
Victor Azevedo e a Bacelar deputado federal, gostaria tambem de agradecer ao presidente Euricles 
Neto pelo presente que deram associate gente da gente. Afirma que tern um tempo tentando 
construir a sede da associate, e receber esse presente em abril come^a a constru^ao da sede da 
associate com investimento de R$500.000 aonde vai beneficiar os jovens, as criangas, 
adolescentes, a terceira idade para continuar fazendo o trabalho que ja faz com mais conforto com 
mais precisao, para ajudar as pessoas que mais precisa. No mais gostaria de agradecer a Deus e 
pedir que conceda forga, sabedoria e protegao, hoje amanha e sempre. Vereador concede parte da 
fala ao colega Regival Sampaio de volta a fala o vereador Fabio de Jesus agradece a participagao 
do colega e fmalizam seu discurso agradecendo pela oportunidade. Dando continuidade O 
Presidente passa para a Ordem do Dia: Requerimento N° 03/2026 - Vereador Raimundo Fiuza 
da Conceigao (Raimundo de Gino) e Vereadora Ana Angelica Oliveira do Carmo Santos 
(Angelica Oliveira) - Requerem desta Casa Legislativa, depois de ouvido o plenario, a realizagao 
de uma sessao solene, em alusao a Campanha da Fratemidade 2026, com o tema: "Fratemidade e 
Moradia "e o lema "Ele veio morar entre nos". Com data marcada para o dia 09 de abril do corrente 
ano, as 19 boras, na qual sera entregue a 'Medalha Monsenhor Jose de Souza Neiva' para pessoas 
homenageadas por todos os pares desta Casa. Em discussao. Fizeram uso da palavra os autores 
da materia. Materia subscrita pelos vereadores Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues, 
Euricles Miguel dos Santos Neto, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva Sousa, Gerson 
Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, Raimundo Fiiiza da
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Conceivao, Regival Sampato da Silva e Roberto Luiz Souza dos Santos. Em vota^ao, a 
materia e aprovada por unanimidade. Mo^ao de Aplausos e Congratulates - Vereador 
Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Aos radialistas Silvio Caldas e Celso Oliveira, 
pela estreia do seu novo programa de radio “Forrobodo”, transmitido pela Radio Excelsior 
Recdncavo. Em discussao. Fez uso da palavra o autor da materia e os vereadores Fabio de 
Jesus Alves e Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues. Materia subscrita pelos vereadores 
Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva Sousa, 
Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, Raimundo Fiiiza da 
Conceivao, Regival Sampaio da Silva e Roberto Luiz Souza dos Santos e Marcelo Cardoso 
Vieira. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade. Mo^ao de Aplausos e 
Congratulates - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da Farmacia) - Ao Sr. Rony 
Henrique Souza, pelo titulo de Doutor em Educate e contemporaneidade, pela UNEB - 
Universidade Estadual da Bahia, concedido no dia 24 de fevereiro do corrente ano. Em discussao. 
Fez uso da palavra o autor da materia e os vereadores Fabio de Jesus Alves, Andre Luiz Eloy 
Costa, William Jose Lordelo Silva, Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues e Euricles Miguel 
dos Santos Neto. Materia subscrita pelos vereadores Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues, 
Euricles Miguel dos Santos Neto, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva Sousa, Gerson 
Rubronegro Carvalho Peixoto, Raimundo Fiiiza da Conceit©, Regival Sampaio da Silva, 
Roberto Luiz Souza dos Santos, Marcelo Cardoso Vieira e pela vereadora Aline Brandao 
Cerqueira Passes Mendes. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade. Mot° de 
Aplausos e Congratulates - Vereador Roberto Luiz Souza dos Santos (Roberto Ximba) - 
Ao Empresario Sr. Abdenardo Lobo Souza, conhecida como "Big Lobo", pela inaugurate da 
academia "I AL.Bora Treinar!" realizada no dia 27 de fevereiro do corrente ano. Em discussao. 
Fez uso da palavra o autor da materia e os vereadores William Jose Lordelo Silva e Josenir 
de Andrade Rodrigues. Materia subscrita pelos vereadores Eduardo Pereira dos Santos 
Rodrigues, Euricles Miguel dos Santos Neto, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva Sousa, 
Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, Raimundo Fiiiza da 
Conceit*), Regival Sampaio da Silva. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade. 
Moto de Aplausos e Congratulates - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 
Neto) - Ao senhor Cleo Rocha, Presidente da Associate de Incentive a Cultura Junina 
Cruzalmense, pela realizato da 2a Reuniao dos Blocos Juninos neste ano. Com o objetivo de 
discutir e planejar, de forma democratica e organizada, o Sao Joao 2026. Em discussao. Fez uso 
da palavra o autor da materia e o vereador Fabio de Jesus Alves. Materia subscrita pelos 
vereadores Eduardo Perejra dos Santos Rodrigues, Fabio de Jesus Alves, Genivaldo da Silva
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Sousa, Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade Rodrigues, Raimundo 
Fiuza da Conceivao, Regival Sampaio da Silva e Roberto Luiz Souza dos Santos. Em vota^ao, 
a materia e aprovada por uoanimidade. Mo^ao de Aplausos e Congratula^oes - Vereador 
Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles Neto) - Ao Sr. Reinaldo Silva Bubu Grava^oes, por 
sua marcante volta ao radio, assumindo o programa "Forro da Santa Cruz", na Radio Santa Cruz 
FM. Em discussao. Fez uso da palavra o autor da materia e o vereador Fabio de Jesus Alves. 
Materia subscrita pelos vereadores Eduardo Pereira dos Santos Rodrigues, Fabio de Jesus 
Alves, Genivaldo da Silva Sousa, Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto, Josenir de Andrade 
Rodrigues, Raimundo Fiuza da Concei^ao, Regival Sampaio da Silva e Roberto Luiz Souza 
dos Santos. Em vota^ao, a materia e aprovada por unanimidade. O presidente informa que 
serao realizadas mais duas sessoes essa noite para discutir e colocar em vota^ao Projetos 
relevantes. Com isso o Presidente consulta as Comissoes de Legisla^ao Justisa e Redaqao e 
Comissao de Finan^as e Onjamento, se existe a possibilidade de exarar os Pareceres verbalmente. 
O relator da Comissao de Legisla^ao Justi^a e Reda?ao, o Vereador Gerson Rubronegro vota que 
sim e o Vereador Raimundo Fiuza Conceitjao, relator da Comissao de Finan^as e Or^amento 
concorda que haja o parecer verbal. Nao havendo mais nada para tratar, o Senhor Presidente 
declara em nome de Deus encerrada a sessao. Do que para constar, eu Patricia Bonati de Souza, 
Servidora desta Casa de Leis, lavrei a presente ata que depois de lida e achada conformc, sera 
assinada pelo Senhor Presidente, 1° Secretario e demais Vereadores e Vereadoras que assim 
desejarem. Sala das Sessoes, 02 de marqo de 2026.


